

Datum: 2. 10. 2015

SPOROČILO ZA JAVNOST TZS

Dimičeva ulica 13, SI-1000 Ljubljana
t: +386 1 58 98 212, +386 1 58 98 213
f: +386 1 58 98 219
e: info@tzslo.si, www.tzslo.si

ID številka za DDV: SI67994598
Številka TRR: SI56 0313 8100 0518 803

TZS vlado poziva k sprejemu ukrepov za razbremenitev gospodarstva in prebivalstva

TZS ponovno poudarja, da o vidnejšem okrevanju trgovine še ne moremo govoriti, kar potrjujejo tudi zadnji objavljeni statistični podatki. Slednji kažejo, da so se prihodki v trgovini na drobno v prvih osmih mesecih leta 2015 v primerjavi z enakim obdobjem lani okrepili za manj kot 1 %. Zaskrbljujoče je, da so bili prihodki v omenjenem obdobju 2015 v primerjavi s predkriznim letom skoraj 13 % nižji, okrevanje slovenske trgovine pa še vedno močno zaostaja tudi za okrevanjem evropske. TZS ostaja previdna pri napovedih za v prihodnje in vlado že dalj časa poziva k sprejemu ukrepov usmerjenih v razbremenitev gospodarstva in v izboljšanje poslovnega okolja v Sloveniji. Zaradi enostranskega načina spreminjanja definicije minimalne plače je Upravni odbor TZS sprejel sklep, ki določa, da lahko TZS v primeru sprejetja omenjenih zakonskih sprememb izstopi iz Socialnega sporazuma za obdobje 2015-2016.

Statistični podatki jasno kažejo, da trgovinski sektor še vedno ne kaže vidnejših znakov okrevanja. TZS vlado že dalj časa poziva k sprejemu ukrepov in reform, ki bodo izboljšale poslovno okolje v državi. Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o minimalni plači, ki so ga v Državni zbor RS brez predhodnega socialnega dialoga vseh treh socialnih partnerjev vložili predstavniki sindikalnih central, podprla pa ga je tudi Vlada Republike Slovenije, bo po mnenju TZS negativno vplival tudi na okrevanje trgovinskega sektorja v državi.

V povezavi s tem je konec septembra 2015 potekala dopisna seja Upravnega odbora TZS glede načina sprejemanja predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o minimalni plači ter s tem povezanih posledic. Upravni odbor TZS je na omenjeni seji sprejel sklep, s katerim podeljuje mandat vodstvu TZS, da glede na to, da je Vlada RS podprla sindikalni predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o minimalni plači in v primeru sprejetja zakona s strani parlamenta, lahko kadarkoli izstopi iz Socialnega sporazuma 2015–2016 in o tem obvesti člane TZS ter pristojne institucije.

TZS vlado zato ponovno poziva k sprejemu ukrepov, ki so nujni za razbremenitev gospodarstva. Od Vlade RS TZS pričakuje, da nemudoma sprejme davčno reformo, ukrepe za razbremenitev stroškov dela, kamor sodi tudi zmanjšanje dajatev za 13. plačo, ter da pospeši projekt odprave administrativnih ovir, s katerim bi izboljšali poslovno okolje.

O vidnejšem okrevanju trgovine še ne moremo govoriti

Zadnji razpoložljivi podatki SURS kažejo, da so se realni prihodki v trgovini na drobno v avgustu 2015 glede na predhodni mesec zvišali za 0,3 %, glede na avgust 2014 pa za 0,2 %. V trgovini na drobno brez motornih goriv so se v avgustu 2015 glede na predhodni mesec znižali za 0,7 %. Slabše rezultate beleži trgovina na drobno z živili, pijačami in tobakom, kjer so se realni prihodki v avgustu 2015 glede na predhodni mesec znižali za 1,5 %, glede na avgust 2014 pa za 1,4 %.

V celotnem letošnjem obdobju (januar-avgust) so se realni prihodki glede na enako obdobje lanskega leta v trgovini na drobno povečali za manj kot 1,0 %, zato o vidnejšem okrevanju te dejavnosti še ne moremo govoriti. V primerjavi z obdobjem januar-avgust predkriznega leta 2008 so bili v enakem obdobju leta 2015 realni prihodki v trgovini na drobno nižji za 12,9 %, v trgovini na drobno brez motornih goriv pa za 14,8 %. V nekaterih dejavnostih so realni prihodki še vedno bistveno nižji, npr. v specializirani trgovini s pohištvom, gradbenim materialom za več kot 40 %.

Velik razkorak je razviden tudi ob primerjavi slovenske trgovine na drobno z evropsko, saj je bil realni prihodek v obdobju januar-julij 2015 v trgovini na drobno v EU 28 glede na enako obdobje predhodnega leta višji za 2,9 % (enako tudi pri trgovini na drobno brez motornih goriv), v primerjavi z enakim obdobjem leta 2008 pa je bil v trgovini na drobno v EU 28 prihodek nižji samo za 0,1%, v Sloveniji pa za skoraj 13,0 %, kar kaže na to, da slovenska trgovina po prihodkih zaostaja za evropsko.

Tudi podatki o višini bruto domačega proizvoda na prebivalca po kupni moči v letu 2014 še vedno kažejo na to, da Slovenija zaostaja za povprečjem EU. Vrednost navedenega kazalnika je leta 2014 po podatkih SURS znašala 83 % povprečja EU28 in se je od leta 2008, ko je znašala 89% povprečja EU28, znižala za 6 odstotnih točk, kar zagotovo ni spodbuden rezultat. Zato je izjemno težko razumeti, zakaj v Sloveniji še vedno nimamo davčne reforme, s katero bi razbremenili tako gospodarstvo kot tudi prebivalstvo.

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE